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ЕКОЛОГІЧНО БЕЗПЕЧНІ КОРМОВІ ДОБАВКИ НА ОСНОВІ СПІРУЛІНИ ТА 

ХЛОРЕЛИ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ АКВАКУЛЬТУРИ 
 

Досліджено вплив кормових добавок на основі спіруліни та хлорели на ріст і виживаність мальків 

коропа та товстолобика у ставкових умовах. Встановлено, що включення 3% мікроводоростей до раціону 

підвищує середньодобовий приріст і ефективність використання корму без негативного впливу на якість води. 
Доведено перспективність застосування спіруліни та хлорели як екологічно безпечних добавок для 

інтенсивної аквакультури. 

Ключові слова: спіруліна, хлорела, кормові добавки, аквакультура, ріст риб, екологічна безпека, 

ефективність корму. 
 

Сучасне рибництво стикається з проблемами підвищення продуктивності та 

збереження якості водних ресурсів. Використання природних кормових добавок є 

перспективним напрямом для підвищення росту риб та їх стійкості до стресових умов. 

Спіруліна та хлорела, як мікроводорості з високим вмістом білка, амінокислот, вітамінів та 

антиоксидантів, демонструють потенціал у покращенні харчування риб, без негативного 

впливу на навколишнє середовище.[1-3] 

Зростання інтенсивності рибництва потребує впровадження екологічно безпечних 

методів, що не забруднюють водні екосистеми. Мікроводорості спіруліна та хлорела 

можуть виконувати роль натуральних стимуляторів росту та імуномодуляторів, знижуючи 

потребу у синтетичних добавках і антибіотиках. Актуальність полягає у створенні стійких, 

екологічно безпечних технологій підвищення ефективності аквакультури. Тому метою 

наших досліджень було визначити ефективність використання кормових добавок на основі 

спіруліни та хлорели для підвищення росту, виживання та загальної продуктивності риб у 

ставкових умовах.[3-5] 

Об’єктом досліджень були мальки коропа (Cyprinus carpio) та товстолобика 

(Hypophthalmichthys molitrix). Для експерименту застосовувалися кормові добавки зі 

спіруліни та хлорели у дозах 1%, 3% та 5% від сухої маси корму. Контрольна група 

отримувала стандартний комбікорм. Дослідження проводили протягом 60 діб у ставкових 

умовах. Визначалися показники росту (середньодобовий приріст, маса тіла), виживаність, 

ефективність корму та стан води за стандартними методами аквакультури[6-8]. 

Під час експериментального дослідження впливу кормових добавок на основі 

спіруліни та хлорели на мальків коропа (Cyprinus carpio) та товстолобика 

(Hypophthalmichthys molitrix) було встановлено, що застосування мікроводоростей 

позитивно впливає на продуктивні показники риб. 
Середньодобовий приріст маси тіла риб у дослідних групах виявився вищим порівняно 

з контролем. Зокрема, максимальний приріст спостерігався при включенні 3% спіруліни та 
хлорели до раціону, що забезпечувало підвищення середньодобового приросту на 15–18% у 
порівнянні з групою, що отримувала стандартний корм. Збільшення дози до 5% не 
призводило до суттєвого додаткового приросту, що свідчить про оптимальний рівень 
введення мікроводоростей у межах 3%. 

Виживаність риб у дослідних групах була стабільною та перевищувала 95%, що 
свідчить про відсутність токсичного ефекту кормових добавок. Контрольна група 
демонструвала аналогічну виживаність, проте рівень росту був нижчим. 

Використання спіруліни та хлорели сприяло підвищенню ефективності корму (КЕФ), 
що підтверджується зменшенням витрат корму на одиницю приросту маси риби. Крім того, 
аналіз фізико-хімічних показників води впродовж досліду не виявив негативних змін: 
концентрації азоту та фосфору залишалися в межах нормативних значень, а показники 
прозорості та кисню не погіршувалися. 



60 
 

Отримані результати свідчать про те, що спіруліна та хлорела можуть розглядатися як 
ефективні та екологічно безпечні кормові добавки для інтенсивного вирощування риб у 
ставкових господарствах, забезпечуючи підвищення продуктивності без шкоди для 
навколишнього середовища. 

Отже, включення спіруліни та хлорели до раціону риб сприяє підвищенню 
середньодобового приросту на 12–18% порівняно з контролем. Додавання 3% 
мікроводоростей забезпечує оптимальний баланс росту та виживання мальків. Використання 
природних кормових добавок позитивно впливає на якість води та не спричиняє 
накопичення токсичних речовин. Спіруліна та хлорела є перспективними екологічно 
безпечними компонентами для інтенсивного вирощування риб у ставкових господарствах. 
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ІХТІОЦЕНОЗІВ РІЧОК ДЕСНА І ОСТЕР 
 

Досліджено біоекологічні наслідки антропог. впливу на іхтіоценози річок Десна і Остер. Встановлено 

зниження біорізноманіття, збільшення інвазійних і толерантних видів риб, порушення вікових і трофічних 

структур, деградація середовищ, особливо в річці Остер. Доведо необхідність моніторингу, охорони та 

відновлення іхтіофауни для збереження екологічної стабільності водних систем. 

Ключові слова: іхтіоценози, антропогенний вплив, біорізноманіття, інвазійні види риб, деградація, річки 

Десна і Остер, трофічна структура, екологічний стан, водні екосистеми. 
 

Іхтіоценози прісноводних річок є важливими компонентами водних екосистем, від 

яких залежать функціональні властивості біотичних спільнот. Річки Десна та Остер належать 

до значущих водних об’єктів Чернігівської області, проте зазнають різноманітного 

антропогенного впливу, що змінює склад та структуру іхтіофауни. [1,4,6] 

Необхідність оцінки біоекологічних наслідків антропогенного впливу на іхтіоценози 

зумовлена загрозою деградації водних екосистем та порушенням трофічних ланцюгів. 

Особливої актуальнусості набуває питання збереження біорізноманіття та стабільності 

іхтіофауни річок Десна і Остер в умовах наростаючого господарського навантаження на 

басейни цих водойм. [3,5,7] 

Тому метою наших дослідження було виявлення та систематизація біоекологічних 

наслідків антропогенного впливу на формування іхтіоценозів річок Десна і Остер, а також 

оцінка змін у видового складу та функціональних особливостях рибного населення. 
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